三地警方空地协同搜救

31台机器人为何"沉睡"仓库两年

法院:为逃避付款义务的拖延提货构成违约



□ 记者 陈颖婷

两家企业围绕机器人交付与货款支付展开两年的拉锯。31 台 ABB 机器人早已备好,却因不发出发货指示陷入漫长等待。日前,浦东新区人民法院对此案作出一审判决。这些机器人能否顺利出仓?延迟了两年的合同又能否履约?

备货到位却遭无限期拖延,催款 22 个月无果

"货我们已经备好了,随时可以发货。"华某公司的销售经理一次又一次通过微信向固某公司发出提醒。从2022年7月开始,这样的提醒持续了整整22个月。

一切始于 2022 年 6 月,双方签署了一份《ABB 机器人销售合同》。固某公司向华某公司采购 25 台工业机器人,约定分批交货: 2022 年 9 月 2 台,10 月至 12 月每月 4 台,2023 年 1 月至 3 月 11 台。一个月后,双方再次签约,固某公司追加采购 7 台机器人。

华某公司根据合同约定的交货周期,积极组织备货。机器人不是普通商品,每一台都价值不菲,需提前调度资金、安排仓储、协调物流。然而固某公司仅在最初支付了110余万元(对应部分合同),提取了1台机器人后,便再无下文,剩下31台机器人长期滞留仓库。

无奈之下,华某公司提起诉讼,请 求法院判令对方继续履行合同,承担付 款义务。

"未通知提货就不必付 款",指责对方"恶意扩损"

面对起诉,固某公司并未否认合同 的存在,但对付款责任提出不同的解释。 该公司辩称,依据合同条款,其付款义务的前提是"确认货物并通知提货"。也就是说,只要固某公司没有发出提货指令,就不存在支付剩余货款的义务。固某公司还将矛头指向华某公司,指责其"明知我方暂不需货,仍提前采购机器人,属于恶意扩大损失"。他们认为,华某公司本可中止履行或暂缓备货,却故意持续囤货,企图将经营风险转嫁给固某公司。

法院:拖延提货属"不正 当阻止条件成就"

浦东法院审理认为,合同中所写的交货周期,实质上是华某公司基于固某公司需求作出的承诺。也就是说,固某公司早先已明确表达过要货计划。然而,合同签订后,固某公司仅要求发送1合机器人,再未提出其他发货要求。法院认为,此举明显与其在磋商阶段的承诺相悖,构成违约。

关键之处在于,法院对"付款条件是否成就"作出了突破常规的认定。法官认为,固某公司长期拖延发出发货指示,本质上是为了逃避付款义务,属于"为实现自身利益不正当地阻止付款条件成就"。根据《民法典》第一百五十九条,此类行为应视为条件已成就。

法院最终判决: 固某公司继续履行合同,支付剩余货款并接收全部机器人。 固某公司上诉后,二审法院维持原判。

网恋"女友"总是要钱却不愿见面?

上海铁路运输法院审理一起网络交友诈骗案

□ 记者 王葳然

本报讯 如今,不少人通过网络交友寻求情感共鸣,然而,隐瞒真实性,以"情感"为诱饵的网络交友诈骗案件却频频发生。近日,上海铁路运输法院就办理了一起网络交友诈骗案。

今年1月,被告人覃某某利用变声器、网络P图等手段冒充女性身份,在网络平台与被害人冯某某确定网恋关系。随后,覃某某多次向被害人索要转账、红包、礼物等,总价值约5万元。

2月5日,覃某某与被害人相约见 面。被害人如期到达后,覃某某却迟迟 没有现身,被害人意识到自己被骗,随 后报警。3月26日,覃某某被抓获归案,到案后其对犯罪事实供认不讳。

"网络交友诈骗是一种较为常见的 诈骗方式,骗子往往会利用人们的情感 需求行骗,让被害人防不胜防。"本案承 办法官李艳杰表示:"本案中,被告人冒 充女性身份,以各种理由骗取被害人钱 款,且多次推脱线下见面,法院最终以诈 骗罪对被告人定罪量刑。"

法院经审理认为,被告人覃某某通过虚构事实、隐瞒真相的方式,诈骗他人财物,数额巨大,其行为已触犯刑法,构成诈骗罪。综合考虑覃某某具有坦白、认罪认罚等量刑情节,最终法院依法判处覃某某有期徒刑3年8个月,并处罚金。

公园健身时电脑"不翼而飞"

闵行警方缜密侦查当日破案

□ 记者 季张颖 通讯员 周佳坷

本报讯 在公园健身时,放置在身旁的笔记本电脑竟不翼而飞,这到底是怎么回事?近日,闵行警方经缜密侦查,破获一起公园盗窃案,为市民寻回存有重要资料的笔记本电脑。目前,犯罪嫌疑人金某因涉嫌盗窃罪已被闵行警方依法采取刑事强制措施。

8月14日,市民袁先生至华漕派 出所报警称,他在公园锻炼时,放在一 旁双肩包内的笔记本电脑被盗。接报 后,民警立即调取了案发地周边的公共 视频。画面显示,一名身着蓝色上衣的 男子短暂经过事发地后折返,离开时袋 内装有方形物,形迹十分可疑。然而, 男子在离开公园后便隐匿了踪迹。

为尽快破案,民警一方面全量排查 男子的行为轨迹,另一方面利用笔记本 电脑自带的定位功能缩小侦查范围。当 晚,民警发现电脑长时间停留于一处修 车铺附近,于是通知距离较近的袁先生 先行前往查看。就在民警赶到前,袁先 生从店主处得知,刚才有人疑似听到他们在谈论"电脑"的话题后,推着电动自行车匆忙离开,而其体貌特征与公园内的男子十分吻合,民警循线追踪,最终找到男子金某。

面对调查,金某起初心存侥幸,拒不承认盗窃行为。民警也并未在其电动车座桶及储物箱内发现涉案电脑,但凭借办案经验判断,财物可能被其临时藏匿。于是,民警通过罗列金某当日行踪轨迹和相关证据,逐步突破金某的心理防线。在确凿证据和盘问压力下,金某最终如实承认了盗窃电脑的犯罪事实,并主动带领民警至路旁绿化带内,取出了藏匿其中的被盗笔记本电脑。

据金某交代,当日他见双肩包挂在公园器械上无人看管,遂起贪念将电脑拿走。在修车铺修车时遇到袁先生前来寻找电脑,听闻其已报警,于是心生畏惧,将电脑藏匿于沿途的绿化带内。

目前,犯罪嫌疑人金某因涉嫌盗窃罪已被闵行警方依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步侦办中。



□ 见习记者 刘嘉雯 通讯员 高羽豪

本报讯 近日,青浦公安分局金泽派 出所联合沪苏浙三地警方实时共享信息、协同排查,采用"地面拉网排查+无 人机红外探测"的空地协同搜救模式,成 功找到并救助一名被困于灌木丛中、患 有阿尔兹海默症的七旬迷途老人。

8月26日6时许,金泽派出所接到市民潘女士紧急求助称,其患有阿尔兹海默症的丈夫武老伯于凌晨3时许独自外出,且未携带任何通讯工具,目前已失联3个小时。

接报后,金泽派出所调阅现场及周 边公共视频画面,同时指派民警赶赴现 场进行走访排查。鉴于老人此前曾表示 欲前往江浙两省探亲,派出所立即请求 汾湖派出所和姚庄派出所实时共享信 息、沪苏浙三地警方协同排查,很快排 除了武老伯跨省出走的可能,将搜寻范 围精准锁定在本区。

通过数小时分析研判,民警发现武 老伯最后出现在金泽镇金中路附近。后 经排查,确认武老伯曾独自进入一处动 迁工地后消失在一旁灌木丛中。

金泽派出所立即采用"地面拉网排查+无人机红外探测"的空地协同搜救模式,在警用无人机和地面搜救人员的协同配合下,民警最终发现被困于灌木丛中的武老伯,并联系120将武老伯送医救治。目前武老伯身体已无大碍,家属对民警的救助表示由衷的感谢。